
Nuotolinė konferencija „10 metų Apsaugos nuo smurto artimoje aplinkoje 

įstatymui: pasiekimai ir siekiamybės“ 

Konferencijų salė, Seimo III rūmai. 2021 m. gruodžio 15 d. 10–16 val.  

 PROGRAMA 

9:30 – 10:00 Registracija 

10:00 – 10:30  Sveikinimo kalbos 

Moderuoja Jūratė Šeduikienė, Lietuvos moterų teisių įtvirtinimo 

asociacijos valdybos pirmininkė  

 Viktorija Čmilytė-Nielsen,  Seimo Pirmininkė 

 Agnė Bilotaitė, vidaus reikalų ministrė  

 Tomas Vytautas Raskevičius, Seimo Žmogaus teisių komiteto 

pirmininkas 

 Vilma Augienė, socialinės apsaugos ir darbo viceministrė  

 Renatas Požėla, policijos generalinis komisaras  

 Edita Žiobienė, vaiko teisių apsaugos kontrolierė  

10:30 – 11:00 Pagrindinis pranešimas 

Politinis smurto diskursas. Ar Lietuvos valstybė pripažįsta smurtą 

artimoje aplinkoje? 

Prof. Dalia Leinartė, Jungtinių Tautų Moterų diskriminacijos 

panaikinimo komiteto (CEDAW) narė, buvusi pirmininkė, VDU profesorė 

11:00 – 11:15 Kavos pertrauka 

11:15 – 13:00 I sesija – Smurtas artimoje aplinkoje: prevencija, apsauga, pagalba, 

tarpinstitucinis bendradarbiavimas.  

Moderuoja Rugilė Butkevičiūtė, Moterų informacijos centro projektų 

vadovė 

 Nuo smurto artimoje aplinkoje nukentėjusių asmenų apsauga: 

galimybės ir iššūkiai.  

Mindaugas Akelaitis, Policijos departamento Viešosios policijos 

valdybos viršininkas 

 Prokuroro vaidmuo atstovaujant nuo smurto artimoje aplinkoje 

nukentėjusį asmenį.  

Saulius Verseckas, generalinės prokurorės pavaduotojas 

 Lietuvos teismų praktikos smurto artimoje aplinkoje bylose 

apžvalga.  

Doc. dr. Gabrielė Juodkaitė-Granskienė, Lietuvos Aukščiausiojo 

Teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus teisėja 

 Specializuota kompleksinė pagalba. Nuo smurto artimoje 

aplinkoje nukentėjusių asmenų lūkesčiai ir poreikiai. 

Jurgita Cinskienė, Lietuvos moterų teisių įtvirtinimo asociacijos 

vadovė 

 Kada smurtinėje aplinkoje gyvenantis vaikas bus pripažintas kaip 

nuo smurto nukentėjęs asmuo?  

Ilma Skuodienė, Valstybės vaiko teisių apsaugos ir įvaikinimo 

tarnybos direktorė 



 Tarpinstitucinis bendradarbiavimas – efektyvios apsaugos, 

pagalbos ir prevencijos raktas. 

Naura Daukšienė, Kauno apskrities moterų krizių centro 

pirmininkė 

Diskusija 

13:00 – 14:00 Pietų pertrauka 

14:00 – 15:45 II sesija – Smurtas artimoje aplinkoje - smurtas lyties pagrindu. 

Problemos sprendimas lyčių politikos kontekste. 

Moderuoja Dovilė Šakalienė, Seimo narė 

 Kaip Apsaugos nuo smurto artimoje aplinkoje įstatymas 

užtikrina Europos Parlamento ir Tarybos direktyvoje numatytas 

aukų teises ir apsaugos standartus? 

Dovilė Šakalienė, Seimo narė 

 Prevencijos ir susitelkimo svarba užtikrinant apsaugą nuo smurto 

artimoje aplinkoje ir smurto dėl lyties.  

Birutė Sabatauskaitė, Lygių galimybių kontrolierė  

 Kokios Europos Tarybos konvencijos dėl smurto prieš moteris ir 

smurto artimoje aplinkoje prevencijos ir kovos su juo nuostatos 

yra integruotos į nacionalinius įstatymus? Kokius namų darbus 

dar turime atlikti? 

Jolanta Sakalauskienė, Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos 

Lygių galimybių, moterų ir vyrų lygybės skyriaus vedėja  

 Moterys, taika ir saugumas per smurto lyties pagrindu 

prevenciją. 

Andrius Krivas,  ambasadorius ypatingiems pavedimams 

žmogaus teisių ir lyčių lygybės klausimais, Užsienio reikalų 

ministerija  

 Švietimo svarba ugdant ateities visuomenę be smurto.  

Švietimo, mokslo ir sporto ministerija (derinama) 

 Sveikatos apsaugos vaidmuo įgyvendinant Apsaugos nuo smurto 

artimoje aplinkoje įstatymą. 

 Sveikatos apsaugos ministerija (derinama) 

 10 veiksmų, kurie suvaldys smurtą prieš moteris. 

 Jūratė Šeduikienė, Lietuvos moterų teisių įtvirtinimo asociacijos 

valdybos pirmininkė 

Diskusija 

15:45 – 16:00 Rezoliucijos pristatymas. Konferencijos apibendrinimas. 

Viktorija Čmilytė-Nielsen, Seimo Pirmininkė 

Dr. Dalia Puidokienė, Lietuvos moterų teisių įtvirtinimo asociacijos 

valdybos narė 

 


